

写好"就业答卷"稳住"最大民生"

青岛西海岸新区深入实施就业优先战略 去年前11个月城镇新增就业7.9万人

就业是最大的民生。如何通过高质量充分就业 促进和保障高质量发展?青岛西海岸新区用行动给 出了答案。目前,记者从新区获悉,2022年以来新区 全面开展高质量就业提质行动,先后出台多项政策措 施,打出稳岗扩就业"政策+服务"组合拳,就业容量质 量得到进一步提高。数据显示,2022年1-11月,新 区城镇新增就业7.9万人,完成区办实事目标任务的 113.1%,总量全市第一。

安置公益性岗位7250个

"之前我在商场工作,受疫情影响,商场效益不 佳,我还要照顾生病的婆婆,无奈之下,只能辞职。"市 民徐倩告诉记者,从2022年4月份开始,她花了两个 多月找工作,但都不合适,听说政府提供了公益岗,便 赶紧报了名,最终成功上岗。"每月有2000多元的收 人,还能就近照顾家人,工作很不错。"在新区,有越来 越多的像徐倩一样的市民享受到了高质量就业服务 带来的红利。而这也是新区全力促进充分就业最直 观的体现之一。如今,新区已开发并安置公益性岗位 7250个,兜底安置零就业家庭人员、大龄失业人员等

致力于提高就业质量,新区开展的创业帮扶与职 业培训也让群众收获满满。2022年,新区围绕重点群 体开展各类补贴性职业技能培训6157人,完成全年 目标任务的175.9%;政策性扶持创业6248人,完成全 年目标任务的208.3%。当年,新区引导支持驻区高校 和企业共建青年就业见习(实习)基地164家,引导1.1 万名大学生实习实训。"新区将增强大学生来新区发

展意愿、畅通大学生在新区就业创业渠道、营造大学 生留区良好氛围,提升对优秀青年人才的吸纳力、吸 引力和承载力。"西海岸新区公共就业和人才服务中 心分管就业的负责人李斌说。

补缺口项目建设有保障

近年来,新区"芯屏"等新兴产业迅速发展,相应 人才缺口逐渐增大。为此,新区聚焦产业发展,加强 引导扶持,做好重点企业及项目用工保障工作。围绕 建立"需求驱动"就业服务模式,新区积极开展"就业 人才服务专员带岗""服务企业面对面 招聘带岗促发 展"活动,面向重点用工企业及项目提供"一对一"服 2022年以来,已为京东方等3000余家企业举办 "直播带岗"、校园专场招聘活动60余场,提供需求岗 位7万余个。同时,创新开发《重点产业人才需求目 录》和《技能型人才需求目录》,有效推动产才融合发 展。2021年以来,重点产业新吸纳就业超11.3万人, 占全区新增就业总量近80%,有力促进了重点项目落 地发展.

企业作为吸纳就业的主力军,在推动高校毕业生 就业方面大有可为,需要有针对性的支持。"我们为京 东方定制了两个班,并首次冠名'京东方班'。目前大专班37人已进入企业实操培训。"青岛中德智能制造 技师学院招生就业指导办公室主任苏憨介绍,相比之 前一个班对应好几个企业,现在的设置更加精准,学 生将实现更优质就业。截至目前,新区共有国家级技 能大师工作室等区级以上平台63家,扶持聚大洋等 规模以上企业建立职工培训中心21家。2022年以 来,全区共组织开展新型学徒制和"金蓝领"培训等各 类职业技能培训近1.4万人次。

搭平台人岗匹配更精准

近年来,"互联网+"与劳务行业相融合,为用人企 业和求职者带来了便利。新区创新搭建"智找活"产 业人才供需通平台,有效连接起灵活就业求职人员和 用人单位用工需求,通过大数据算法实现"人""岗"智 能化精准撮合匹配,以微信通知的形式向求职人员推 送其感兴趣的岗位信息或达成意向的通知,促进闲置 劳动力实现家门口就近就业。在"智找活"平台,就近 就业、热门职位、灵活就业、企业用工等功能齐全,求 职人员可以发布简历求职,企业也可以发布招聘职 位。通过该平台,用人单位招工难、灵活就业人员找 工作难、"人""岗"信息沟通不对称等痛点得到有效解 决。"随着招聘网站流量下降,小程序发布信息更方 便,在蓝领级以下的招工领域优势明显,我们的新媒 体和网络技术岗位都是通过'智找活'平台完成招聘 的。"山东终成乾合人力资源股份有限公司人事经理 韩亚平介绍。

近年来,新区构建全方位、全周期的人才服务生 态体系,让人才拥有"如鱼得水"的环境。未来,西海 岸新区将继续深入实施就业优先战略,健全有利于更 高质量更加充分就业的促进机制,推动市场和政府更 好结合,推动形成高质量发展与就业扩容提质互促共 进的良性循环。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 胡雁 通讯员 张静

守护小生命延续家庭希望



没有嘈杂的交谈和急迫的叫喊,只有仪器有 规律地发出"嘟嘟声",新生儿重症监护室(NICU)似 乎从来都是安安静静。这里的患儿多是早产儿、小 胎龄儿、低出生体重儿……背后是一个个家庭殷殷 的期盼,这里就是青岛妇儿医院新生儿重症监护室。

未雨绸缪成为平稳"闯关"的关键

作为国家级特色专科和省危重新生儿救治中心, 青岛妇女儿童医院新生儿重症监护室(NICU)一直 是许多患儿和家庭的最后希望。每天平均有70-80 名小患儿在这里接受救治和照护,20-30台呼吸机持 续为严重肺部疾病的患儿提供有效的呼吸支持,这里 的小患儿情况各不相同,有的是极低或超低体重早产 儿,身体各系统发育不成熟;有的存在各类出生缺陷、 先天畸形;有的则患有危急重症,宫内感染、呼吸衰竭 或严重脏器损伤……"近两周,我们收治的患儿量比往 常更多,而且还增加了感染新冠病毒的宝宝。有阳性妈 妈分娩的早产儿宝宝,也有出生几天后就出现发热抽搐 的宝宝,我们对每位宝宝都给予小心呵护,都给予全力 的及时救治。"NICU主任刘秀香说,一边是数量持续上 升的患儿,一边是相继感染病倒的医护人员,压力和挑 战是前所未有的。科室里的所有工作人员咬紧牙关、克 服困难、团结一心、连续奋战,坚守在临床救治一线,确 保危重新生儿的转诊绿色通道24小时畅通无阻,第一 时间对疑难重症新生儿及早产儿提供全方位综合救治 及护理,为平稳过渡打造了一道坚固的"防波堤"。

最严格的防护最温暖的守护

在"应收尽收"、满负荷运转的同时,科室对不同 情况收入院的危重新生儿患者通过筛查进行快速诊 断与分流,感染新冠病毒的宝宝收入专门的负压病 房,由专门的一组医护人员看护,这样既能做到重点 病人重点观察,又能对感染新冠病毒宝宝执行最严格 的预防保护措施和环境与物品消杀标准,避免宝宝间



交叉感染。与此同时,在岗医务人员均经过严格培 训,落实各项防护措施,做好双向防护,保障患儿安 全。刚出生8天的乐乐(化名)因新冠感染后,出现高 热不退,抽搐等症状,被紧急送到医院NICU救治。 因宝宝太小,病情变化快,所有人都担心不已。为及 时关注宝宝病情变化,值班医生24小时轮班监护,以 防止可能引起的肺部感染或其他脏器损伤。经过对 症支持治疗、物理降温、营养支持等治疗,乐乐各项指 标回归正常,核酸检测结果顺利转阴。

暖箱很小但责任很大

NICU的宝宝大部分是胎龄34周以下、日龄小 于28天的新生儿,宝宝体征的细微变化可能都是病 情变化的征兆,因此,每一次查房、每一项用药剂量的 把握,医护人员都是慎之又慎。除NICU新生儿的照 护,医护人员的"战场"还有产房。如果出现胎儿胎心 不好、呼吸窘迫等紧急情况,他们必须随时应对,参与 到新生儿娩出过程的救治中。

随着新冠病毒的传播,医护人员也一个个"中 。为守护这群"早到的天使",医护人员不能"倒 ,更不能群体性"倒下"! 他们在身体状况允许时 及时返岗,人手不足就吃住在科里。怀孕36周的医 生徐龙霞本应该疫情期间作为重点保护对象的,但此 时人手的紧张不但没有得到照顾,反而比平时更辛 苦、更劳累,顶着大肚子的她安抚病区温箱里的每一 个宝宝。在这特殊的时期,NICU的医护人员构筑了 坚韧、温暖的屏障,守护着一个个脆弱的小生命让-个个家庭的希望得以延续……

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 毕乙贺

护航春运保障运力

城阳巴士驾乘人员"两点一线"

本报1月12日讯"春运期间,让我们共同响 应单位至家庭'两点一线'的工作生活模式,除生 活必需外,最大限度减少不必要的外出和聚集,更 好保护自己、保护乘客……"12日,在城运控股城 阳巴士公司举行的"响应'两点一线'生活方式倡 议,加强自我健康管理,全力做好2023年春运工 '主题活动中,青岛市劳动模范、103路驾驶员梁 泽涛向一线交通服务人员发出倡议。

当天上午,主题活动在青岛城阳有轨电车基 地举行。在一辆装饰一新的"春运主题"有轨电 车上,城阳巴士公交驾驶员、轨道巴士驾乘人员 代表纷纷签字承诺,以最大能力、最佳状态、最优 服务,确保春运期间人民群众平安健康便捷舒畅 出行。"由文阳路始发916路线可以直达胶东国际 机场,目前对接铁路青岛北站的线路有636路 935路……"城阳巴士公司还贴心地为市民整理了 对接机场、火车站、汽车站的"公交返乡攻略",并 在活动现场发布。春运期间,城运控股城阳巴士 公司将根据春运工作部署和要求,坚持系统谋划、 精准施策,履职尽责、真抓实干,以最大能力、最佳 状态、最优服务,千方百计保障广大乘客平安返 乡、便捷出行,为春运有序平稳安全运行贡献力 量。城阳巴士公司运营1000余部营运车辆,77条 公交线路,线路总长度近1600公里,拥有两千余名 驾乘人员。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

践行"长期主义"显成效

工银瑞信权益、固收长跑业绩并居前列

近日,海通证券发布《基金公司权益及固定收 益类资产业绩排行榜》及《基金公司权益及固定收 益类资产超额收益排行榜》,工银瑞信成为唯一同 时上榜权益类大型基金公司和固收类大型基金公 司前三的公司。具体来看,工银瑞信基金近两年、 近三年、近五年主动权益类基金绝对收益、超额收 益均在权益类大型基金公司中排名前三;固收投 资方面,工银瑞信固收类基金近三年、近五年、近 十年绝对收益在全行业中位居前列

投资有风险